



1

3 АВТРА — праздник комсомольцев всех поколений. На большом пути, пройденном комсомолом за шесть десятилетий, вехами стали его добрые комсомольские дела. Мне, комсомольцу 50—60-х годов, бывшему секретарю комитета комсомола комбината, есть что вспомнить, чем поделиться с моими молодыми современниками.

Отремела война, лозунг: «Все для фронта, все для победы!» сменил другой — «Все для человека, все для труженика!» И мы, комсомольцы, понимали, что должны быть на переднем крае в решении всех тех задач, которые ставила перед страной партия.

Развивавшемуся хозяйству страны нужно было много чугуна. Первооткрытой задачей металлургов стало увеличение его выпуска. Доменщики комсомольско-молодежной доменной печи № 7 обязались дополнительно выплавлять по тонне чугуна на каждого работающего в каждую смену. Свои обязательства они подкрепили конкретными делами, выдавая в среднем по 3 тысячи тонн сверхпланового чугуна ежемесячно.

Одним из массовых движений комсомольцев было создание комсомольских копилочек, куда отчислялись средства, заработанные на субботниках, от сбора металлического лома, за счет внедрения рационализаторских и изобретательских предложений, экономии энергетических и материальных ресурсов. Между комсомольскими группами, бригадами разгорелось соревнование: кто больше внесет средств в комсомольскую копилочку. В 1958 году комсомольцы страны отмечали свое сорокалетие. К этому дню комсомольцы комбината внесли в комсомольскую копилочку 50 тысяч рублей. Это был отличный подарок знаменательному празднику.

60 лет
ВЛКСМ

ВЕХИ БОЛЬШОГО ПУТИ

2

Заботой комсомольцев стало и озеленение улиц города, мест отдыха, закладка скверов, парков, наведение порядка на территории комбината. Многие сделали тогда комсомольцы, чтобы наш город превратить в город-сад. Вместе с учащимися подшефной школы № 41 комсомольцы-производственники в короткий срок разбили комсомольский сквер в районе Березок, приняли участие в создании Южного парка, посадили множество деревьев на улицах и площадях правого берега.

Запевалами движения за коммунистическое отношение к труду стали члены комсомольско-молодежного коллектива седьмой доменной печи, где

зарождались многие передовые методы труда. Они решили жить, учиться и работать по-коммунистически и превратить свою печь в ударный участок семилетки. Они взяли конкретные обязательства по еще большему увеличению производительности агрегата, по внедрению и освоению механизации и автоматизации ряда производственных процессов. Инициативу передового коллектива подхватили тысячи металлургов. Уже через месяц на комбинате насчитывалось свыше 50 коллективов бригад, участков и агрегатов, которые боролись за право называться коммунистическими. В этом году движение коммунистических бригад отметило свое 20-летие. Сейчас на комбинате 248 коллективов, носящих это почетное звание.

Решения съездов партии всегда являлись боевой программой деятельности комсомола, всей советской молодежи. Главным в деятельности комсомольской организации, говорилось в материалах XXI съезда КПСС, должна стать забота о не-

3

уклонном повышении производительности труда каждым молодым рабочим. Именно это и стало основным в работе комсомольцев комбината. Не случайно во многих цехах тогда можно было видеть лозунги: «Внедрение нового — под контроль комсомольцев!». Так комсомольцы стали запевалами большого и важного дела, включившись в борьбу за механизацию и автоматизацию производства, взяв под свой контроль внедрение рационализаторских предложений.

Сложные и ответственные задачи, которые ставились перед молодежью, требовали для их решения знаний. Достаточно сказать, что общий уровень образования среди трудящихся комбината тогда составлял 5,6 класса. Решить проблему повышения общеобразовательного и научно-технического уровня в первую очередь предстояло молодежи. И молодежь активно откликнулась на требование времени.

Школы рабочей молодежи не могли вместить всех желающих, отдельные классы вечерней школы работали при интернатах молодых рабочих. Этот подход за знаниями комсомольцев 50-х годов дал свои положительные результаты, которые находят отклик и сегодня. Ведь сейчас образовательный уровень работников комбината — 9,3 класса.

Многие замечательные традиции комсомольцев прошлых лет находят свое продолжение в современных делах комсомольцев. И это радует. Радует забота комсомольцев о качестве продукции и эффективности производства, умение многих комсомольских групп жить интересной, насыщенной жизнью и встречать большие праздники страны конкретными комсомольскими делами.

П. ПРИЩЕНКО,
секретарь парткома комбината.

СЛЕТ ТРЕХ ПОКОЛЕНИЙ

Слет представителей трех поколений, посвященный 60-летию юбилею Ленинского комсомола, состоялся в правобережном Дворце культуры металлургов. Здесь собрались труженики коксохимического производства, школьники и учителя подшефной школы № 53. Участники вечера чествовали комсомольца 30-х годов заместителя начальника коксохимического производства по воспитательной работе на общественных началах Г. Г. Хренова, ветерана труда и Великой Отечественной войны Н. Г. Селезнева, комсомольца 40-х годов Ф. И. Каверзина и ветерана труда, начальника КХП Л. Е. Шелякина.

Пионеры и комсомольцы школы № 53 рапортовали шефам о выполнении своих обязательств. В торжественной обстановке лучшим учащимся, вступающим в эти знаменательные дни в члены ВЛКСМ, ветераны комсомола вручили комсомольские билеты, а октябристам, принятым в пионеры, повязали красные галстуки. Отличники учебы, активисты школы Наталья Наумова, Владимир Правдин были награждены значками ЦК ВЛКСМ «За отличную учебу» и Почетными грамотами райкома ВЛКСМ.

А. БРИЧКО,
председатель совета ветеранов комбината.



ИМЕНИ 60-ЛЕТИЯ КОМСОМОЛА

В жарком трудовом опоре комсомольско-молодежных коллективов за право называться коллективом имени 60-летия Ленинского комсомола победа досталась лучшим из лучших. Восемь комсомольско-молодежных коллективов пришли к большому комсомольскому празднику с замечательными успехами. Комсомольско-молодежный коллектив четырнадцатой печи мартеновского цеха № 3 уже не первый год возглавляет мастер В. Пастухов. Отличная производственная дисциплина молодежи рабочих, высокое профессиональное мастерство позволяют им выдавать лавки строго по заказам. В этом году сталеплавильщики четырнадцатой печи записали на свой сверхплановый счет более пяти тысяч тонн высококачественного металла. Не раз выходил победителем в социалистическом соревновании

комсомольско-молодежный коллектив Ф. Гареева из ЦРМО № 2. Ребята обязались выдать сверх плана к 60-летию комсомола пять тысяч станко-часов. Слово комсомольцы одержали. Комсомольско-молодежный коллектив печи № 2 доменного цеха всегда славился хорошими трудовыми традициями. Эти традиции комсомольцы продолжают и сейчас. Их подарок юбилею комсомола — 4 тысячи тонн чугуна, выданного дополнительно к плану. Свое веское трудовое слово в рапорте юбилею комсомола сказали комсомольско-молодежный коллектив локомотива 710, руководит которым А. Макеев, бригада Н. Зимина из ЛПЦ № 5, бригада В. Белоцерцева из КМГЭ, эмалировщики под руководством Н. Кандауровой, комсомольско-молодежная бригада штукатуров З. Борониной из РСУ УХХ.

Все они удостоены почетного права носить имя 60-летия ВЛКСМ.

Почетное право подписать рапорт Центральному Комитету ВЛКСМ предоставляется лучшим. Такого права на комбинате удостоены 243 молодых производственника. Среди них Людмила Самсонова, контролер ОТК листопрокатного цеха № 7. Показатели работы Людмилы трудно выразить в цифрах. Но в том, что в этом году в цехе снижен брак на 6 процентов, есть немалая заслуга и контролера А. Самсоновой. Производственную и общественную деятельность она сочетает с успешной учебой в МГМИ.

Ж. ЛЕОНИДОВА.

НА СНИМКЕ: рапорт подписывает контролер ОТК Людмила СТЕЦУРЕНКО.

Фото Н. Нестеренко.

◆ КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП ◆

Со Знаком качества

ЕЩЕ шесть видов продукции ММК аттестовано на присвоение государственного Знака качества. Почетного пятиугольника в этом году удостоены белая электролитическая жест в рулонах, лента, идущая для изготовления теневых масок кинескопов цветных телевизоров, прокатная полосовая сталь марки 08кп, подарочный набор, состоящий из двух эмалированных кастрюль (эмальеи ПТНП), полосовая углеродистая рудонная сталь для производства газопроводных труб (ЛПЦ № 1 и 2). В подготовке к аттестации и выпуске этих видов продукции принимали активное участие молодые производственники — комсомольцы вальцовщик Владимир Исаков, оператор Сергей Беляшов, нагреваль-

щик Радист Сабитов (ПШЦ), резчики Рамил Миняев, Виктор Машин, Евгений Анжикин и комсомольско-молодежная бригада линии резки № 6, где комсоргом Анатолий Крамар (ЛПЦ № 2), эмалировщики Валентина Потапова, Надежда Дубровская, Валентина Фахрутдинова (эмальеи), лудильщики Владимир Краснов, Николай Тельнов, резчик Николай Сенин (ЛПЦ № 6) и многие другие.

В настоящее время на комбинате выпускается 19 видов продукции, удостоенной государственного Знака качества. Ее удельный вес в общем объеме производства увеличился против прошлого года на 38 процентов.

Н. КОСТИКОВ.

Эстафета финишировала

В канун праздника на станции Рудная произошло важное событие. От горняков Курской магнитной аномалии — комсомольцев всех поколений — на комбинат пришел эшелон со сверхплановой рудой.

Его привел на комбинат тепловоз № 2500, в составе экипажа которого машинист В. Фролов и его помощник ударник коммунистического труда П. Смольянинов. В это время работала смена маневрового диспетчера ударника коммунистического труда комсомольца М. Пушкарева. На ваго-

нопрокляды состав подали ударник коммунистического труда коммунист В. Кораблев и его помощник комсомолец В. Гаврилов.

Так закончилась в несколько тысяч километров эстафета с даром курских горняков. На всем ее пути составу была обеспечена «зеленая улица». Его вели и обрабатывали лучшие производственники. Приняв эстафету железнодорожников страны, наши труженики стальных магистралей вовремя подали руду горнякам для агломерации и дальнейшей переработки.

С. КУЛИГИН.